

Kishíró

TORDASI



1997 augusztus

ÖNKORMÁNYZATI LAP

VII. évfolyam 4. szám

A hazaszeretetről keresztyén módon...

„Se szegénységet, se gazdagságot ne adj nekem! Adj annyi eledelt, amennyi szükségem!” Péld 30,8

Vannak az emberi közösség életének olyan törvényszerűségei, amelyeket jó tisztázni ahhoz, hogy a sok felesleges, nem épületes indulatot megelőzhessük, kikapcsolhassuk az életünkéből. Ezek ugyanis nem visznek előre, mégis fárasztanak, kivesszik az erőnket, reménységünket, eltakarják a jó kilátásainkat. Most csak egy ilyen törvényszerűséget emeljük ki:

Ahol gazdasági nehézségek vannak, ott mindig van társadalmi feszültség, ami nem kívánatos bizonyos csoportok számára, amelyek viszont általában tehetetlenek a megoldást illetően, ezért a manipuláció eléggé el nem ítéhető eszközhöz nyúlnak, vagyis hazudnak, nimbust építenek és végül csalódást okoznak, amiből – úgy érzem – elegünk van már.

A kedves olvasó ezek után eldöntheti, hogy ami most következik, az az előbb megjelölt „műfajt” példázza, vagy valóságos segítség lehet ma, amikor a hazáról,

magyarságról való helyes gondolkodás, illetve egyáltalán a gondolkodás csillaga lealudóban van.

Témánk a hazaszeretet, és bizony ma már nem árt a fogalmat tisztázni. Lelekészként valok, ezért az alapvetés is keresztyén fogalom.

A haza ajándék, Isten ajándéka öröme és megelégedésre. Szeretni a hazát annyi, mint elfogadni ezt az ajándékot, szeretni az igazságot.

Aki szereti az igazságot, az a becsületért küzd, és nem akar hamis magasztalást sem hazudni. Látja a hibákat is, látja a jó eredményeket is, de nem túlozza el egyiket sem. Megmondja, de nem túlozza el! Mert a szeretetnek nincs szüksége nimbuszra, az anélkül is működik. Vagyis a hazaszeretet nem lehet bálványozása a hazának, mert a bálványt imádjuk, elfogultan, és ez nem segít. Az „imádásnak” – bár nem hinnénk ugyan, de – van egy pusztító rokon értelmű kifejezése: a tolerancia. Mert a tolerancia az a divatos „életérzés”, amelyet régen úgy hívtak: megalkuvás, a békén hagyottság hamis békéje felelősség nélkül, vagyis nem segít, sőt üggyagy. A hazának nem erre van szüksége, nem

mézes-mázos, de amúgy semmitmondó ígéretekre, hanem szeretetre.

Mert a szeretet teremtő erő, legyőzi a gonoszságot, vagyis megváltoztat, nem hagy úgy, ahogy nem jó lenni...

Mégis úgy kell fogalmaznom, hogy a hazaszeretet nem cél, mert akkor túl hamar megállnánk. A hazaszeretet erkölcsi érték, de az erkölcs sem a cél, mert akkor megakadunk, sokkal inkább maga az út, ami a legjobb cél felé visz, enélkül nem út, csak öncélú önáltatás. Amelyik útnak nincs célja, az nem út, hiszen nem vezet sehová, vagyis a szeretetnek is kell legyen forrása, mert a miénk túl hamar elfogy. Onnan jön a szeretet, ahová megyünk, mennünk kell, mert a cél a teljes, bővülő élet, keresztyénként mondom, amit Isten készített el nekünk, hogy abban járjunk.

Kedves Tordasiak!

Szeretettel mondom: e hazának, a magyar népnek nem anyagi fellendülésre van szüksége elsősorban, hanem hitre és Istenre. És akkor elfogadjuk majd hazánkat ajándékként, öröme és megelégedésre boldogan...

Fűke Szabolcs

Csanád Béla

„Hol vagy István király?”

Nem így jelölted meg az ezredévet, ahogy mi élünk, rontó példaként, Európa keleti közepében, amelynek őre volt és büszkeség e nép, példája ősi küldetésnek melyet az Úr a népeknek adott, hogy bizonyosságot tegyenek Fiaról az emberségről s mindenről, ami szép, ami nemes és bátor tiszta eszme, hogy minden jó itt otthonra találjon, ne bántsa magyar soha a magyart s az idegent barátként megbecsülje.

Erre a sorsra nincs már biztosíték, az adott szó már fabatkát sem ér, szeretet helyett hatalmi erőszak, biztonság helyett vad, idegen érdek, új maffiak és összeesküvések uralkodnak, s már nem Benned remél ez árva nemzet, amely a szabadság

nevében retteg és csalódva él. Nincs tekintély, mely célt mutat, sem eszme, Isten helyett a Mammon lett az úr, bálvány, amit a pénz farag magának s a médiák ünneplik, tisztelik új szolgáltatások csatlósáiként, hogy mindenütt csak bólogassanak. Hajdan Rómában „circuszi, kenyeret” követelt a szegény, hogy megnyugodjék. Ma circusz van utcán és parlamentben, de a szegény csak szimpad-töltelék választáshoz és demokráciához, s büntett jár, ki országot elad.

Hol vagy István király?

Hol vagy királyi nemzet?

Bár létezel, csak belső bujdosásban, keseredett szívekben s bátoratlanul, te Isten népe vagy, nem játékszer, se fegyver, kelj fel, s kiáltd meg őseid hitét, s ne szégyellj vallani, mi eleinknek életforrás volt s méltó büszkeség. Kelj fel, ki Boldogasszony népe vagy, neki ajánlott fel István király,

de hogy segítse azt, ki nem akar gyógyulni, bizni Benne, s életét hóhérainak adja zálogul?!

Boldog a nép, mely ünnepelni tud! Mi nem tudunk, nem jó mosoly szívünkre.

Hol vagytok költők, égi lármokok, keljetek fel, Petőfi és Arany, és többiek, Ady s József Attila, hol vagy Pilinszky, védőangyalunk, keljetek fel, csillagai az égnek ti, magyar szentek, hősök, s boldogok, keljetek fel ügyünkért, életünkért s hazátokért ti kizárjatek velünk! Mert nem lehet, hogy annyi szent erő, és szenvedés és drága áldozat hiába legyen és semmit sem érjen! Tánadj fel újra bennünk, Krisztusunk, kinek országát százszor megtagadták, gyöngék vagyunk megvédeni magunk! És lesz még innep, százezerszer innep és boldog nép, mely ünnepelni tud, ha Velel kizárjatek, s Velel maradunk!

A képviselő-testület jegyzőkönyvéből

A település önkormányzata június 12-én és július 10-én ülésezett.

Július 12-én értékelte a testület a megválasztása után alkotott ciklusprogramja teljesítését. Megállapította, hogy a testület programjában megfogalmazottak teljesítését, a megvalósulás üteme jó. A település fejlődése a meghatározottak szerint alakul. Lépésről-lépésre nyomon követhető az a munka, amely a célkitűzések végrehajtása érdekében történt. Nem egy olyan feladat van, ami már az első évben megvalósult, és nem egy, amelyet a napi élet vetett fel és a megvalósítás sorsára jutott. A testület a rábízott vagyonnal, az egyre szűkülő pénzügyi lehetőségek ellenére jól gazdálkodott. Településünk fejlődése az évekkel ezelőtt elkezdettek szerint folyamatos és célirányos.

Döntött a testület a DDGÁZ és ÉDÁSZ részvények eladásából befolyt 8.553.360 Ft felhasználásáról.

Idei feladataink megvalósítására (amelyek év elején a költségvetési pénzek hiánya miatt kimaradtak a megvalósítandó feladatok közül) 4.553.360 Ft-ot csoportosított át, míg 4 millió forint tartalékbehelyezéséről döntött.

A tartalék biztosítására a jövőre beinduló szennyvízprogram beindításához szükséges.

Amennyiben jövő évi pénzügyi lehetőségeink azt lehetővé teszik, a tartalékkolt 4 millió forint a község továbbfejlesztésére kerül felhasználásra.

Új feladatok, amelyek még ez évben megvalósításra kerülnek:

Iskolai számítógépek beszerzése, óvoda, orvosi rendelő, tornaterem épületének külső tatarozása, járdák felújítása, építése, szabadtéri színpad felújítása, szolgálati lakások legszükségesebb tatarozása, kövesutak építése, emeletsház kéményeinek átépítése.

Július 10-én döntés született az általános iskola igazgatóját illetően. A Sajnovics János Általános Iskola igazgatójának határozott idejű megbízása 1996. júliusában lejárt. Az elmúlt évben jelentkező hiánya miatt (pályázat hiánya) a testület Dr. Hamza Lászlónét bízta meg egy évre.

Ebben az évben az igazgatói állást újra megpályáztatta a képviselő-testület. A pályázatra egy pályázat érkezett. Pályázatot nyújtott be Dr. Hamza Lászlóné megbízott igazgató, aki az elmúlt években az iskola igazgatója volt. A képviselő-testület, egyetértésben az iskolai kollektívával, a tantestülettel újabb öt évre 2002. augusztus 31-ig terjedő időre kinevezte Dr. Hamza Lászlónét.

Kinevezéséhez, felelősségteljes munkájához kívánunk jó egészséget, sok lelkiert, jó munkatársakat.

MŰVELŐDÉSI HÁZ HÍREI

A Művelődési Ház októberi kezdéssel:

angol, német alapfokú; számítógépes alapismeretek; szabás-varrás tanfolyamot indít megfelelő számú jelentkező esetén.

A tanfolyamok díja: 200-500 Ft/óra/fő létszámtól függően.

A tanfolyamok időpontjait a jelentkezők igényei szerint alakítjuk.

Jelentkezési határidő: 1997. szeptember 15.

Érdeklődni és jelentkezni a művelődési házba, személyesen vagy telefonon.

Szeptember 5-8 között rendezzük meg a

TORDASI KISTERMELŐK, KERTÉSZEK
ÉS AZ OMNI ÓSZI TERMÉNYBEMUTATÓ-ját.

Kérem minél többen vegyenek részt a bemutatón, hozzák el legszebb zöldség, gyümölcs és virág terményeiket.

A kiállítandó anyagokat szeptember 5-én, pénteken 8-tól 14 óráig kérjük behozni a művelődési házba.

Megnyitó: 1997. szeptember 5. 18 óra.

A kiállítás megtekinthető: szeptember 6., 7., 8-án 8.00-18 óráig.

Mindenkit szeretettel várunk.

Bediné Németh Márta

HÍREK, INFORMÁCIÓK, PROGRAMOK

Tanévnyitó! 1997. augusztus 30-án (szombaton) délután 5 órakor.

* * *

Településünk tűzvédelmét a helyi önkéntes tűzoltók nem tudják biztosítani, mert szervezetük működésképtelen. Mindaddig, amíg újjászervezésük megtörténik a község tűzvédelmét a hivatásos tűzoltókon túl Vál község tűzoltói oldják meg. Vál község a BM TOP engedélye alapján ellátja: *Vál, Baracska, Kajászó, Tordas, Gyűrő, Tabajd* települések tűzvédelmét. Állandó ügyelettel, kellő technikai felszereléssel rendelkező Váli Önkéntes Tűzoltó Egyesület munkája településünk tűzvédelmének egyik biztosítéka lesz a jövőben.

Eredeti elképzelés szerint ez a társulás Martonvásárral jött volna létre, de a szomszéd településeken a technikai feltételek teljes hiánya okozott problémát.

* * *

Az önkormányzat építési telkeket ebben az évben nem mér ki, de a már értékesített telkek visszaadása során egy-egy telek újra értékesítésre kerülhet. Ezért a képviselő-testület az önkormányzati tulajdonú építési telkek árát (közmuvesítéssel) 400 Ft/m²-ben állapította meg. Ez az ár 1997 évre vonatkozik.

* * *

Településünket a belterületen lévő MATÁV vagyon részesezés illeti meg. Az ÁPV Rt. a már korábban adott 218.000 Ft értékű részvény mellé 348.000 Ft értékű részvényt biztosított a jogszabályban foglaltak alapján.

A részvény utáni nagy érdeklődés miatt a testület döntött az értékesítésről. A részvényeket 675%-ért értékesítettük.

Új „Sajnovics Gyűrű” kitüntetésünk

Sztrányai Miklósné nyugdíjas védőnő.

A mindannyiunk által tisztelt és szeretett Irénke néni Rétságáról került Tordasra 1957. október 1-jén, amikor is a község védőnője lett.

E tevékenységét egészen nyugdíjba vonulásáig végezte. 1984. december 31-vel kezdte meg megérdemelt pihenését, a nyugdíjas életet.

Tordason és Gyűrőn végzett 27 éves munkája alatt sok száz gyermek, később azok gyermekei terhes gondozását, az újszülöttek gondozását végezte óriási lelkesedéssel, odaadással.

Hitte és vallotta, hogy e munkát csak nagy-nagy szeretettel odaadással kell végezni, a csecsemők és édesanyjuk érdekében. A családok segítése, a családgondozás kitöltötte életét, amit két gyermeke felnevelése mellett végzett.

Fokozza az elvégzett munka értékét az a tény, hogy 27 év alatt a körülmények is a kor színvonaláig voltak. A körülmények ellenére minden rendelkezésre álló eszközzel törekedett a terhes- és csecsemőgondozás színvonalának emelésére. Védőnői tevékenysége, munkája, élete példamutató és követendő mindenki számára.

Kedves Irénke Néni!

Kívánjuk, jó egészségben, szeretett családja körében, sokáig viselhesse a gyűrűt.

*Farkas János
polgármester*

ÉRDEKESSEGEK

Emlékek Tordas múltjából VII.

A Tordas Balogh Elemér Szövetkezeti Mintafalu elnevezésre bizonyára már kevesen emlékeznek, sokan pedig nem is tudják, hogy ilyen elnevezés volt is valaha. Ez késztetett az írásra, valamint arra, hogy felidézsem azt az időt amikor Tordas mintafalu volt és a lakosság olyan kedvező körülmények között élt, ami napjainkban is szívesen vállalható lenne. Az elnevezéshez azt a megjegyzést is hozzá kell fűzni, hogy Balogh Elemér a szövetkezeti mozgalom egyik vezéralakja volt, akinek emlékét a mintafalu elnevezésével is meg kívánták örökíteni. Emlékének megörökítését szolgálta a kultúrház előtt felállított szobra is amely az 50-es években sajnálatos módon eltűnt.

Tordason már a század eleje óta működött Hangya Fogyasztási Szövetkezet, továbbá Hitelszövetkezet és Tejszövetkezet. Ez azt is jelentette, hogy a falu lakossága rokonszenvezett a szövetkezeti eszmével és felismerte annak jelentőségét. Ez késztette többek között a Hangya Központ illetékeseit arra, hogy a mintafalu céljaira Tordast válasszák. A mintafalu létesítése egyébként azt a célt szolgálta, hogy a szövetkezés előnyeit bemutassák egy falu keretein belül, tehát legyen minta mások számára is. A szövetkezés előnyeinek bemutatására a mintagazdaság területén bentlakásos tanintézet is létesült ahol szövetkezeti vezetők képzése is folyt.

A mintafaluvál kapcsolatban arról is szükséges említést tenni milyen volt Tordas társadalmának összetétele a 30-as években, illetve a 40-es évek elején. A lakosság egy része az uradalom alkalmazásában állt, értelmiség továbbá iparosok és kereskedők kis számban éltek a faluban. A többséget a törpebirtokosok tették ki, mivel önálló megélhetést nyújtó 10-50 holdas birtoka az 1935-ös népszámlálás szerint 38 személynek volt. Ez a szám 1942-re már 19-re csökkent, mivel erre az időre a kisbirtokok jelentősen elaprózódtak. Ez a szám eléggé elgondolkodtató, mivel azt jelentette, hogy Tordason 19 embernek volt olyan nagyságú földje amelynek jövedelméből eltartotta magát és családját. Fontos volt, hogy a törpebirtokosok jövedelme növekedjen és szakszerű gazdálkodással jobb eredményt lehessen elérni.

A jobb jövedelmezőség, továbbá a szövetkezés nyújtotta előnyök bemutatása céljából a Hangya Központ többféle intézkedést tett. Ezek között a mintagazdaságot kell említeni. A gazdálkodás 65 hold bérelt területen folyt, szakképzett gazda vezetésével. Ehhez tartozott a 8 hold területű mintatelep

a rajta levő létesítményekkel. A telepen különböző a mezőgazdasági munkákat segítő gépek voltak. Így többek között korszerű talajmegmunkáló-gépek, vetőmagtisztítógép és morzsoló szerelőrosta, továbbá a legfontosabb a traktor. Ezekkel a gépekkel a gazdaság bér munkát is vállalt, illetve a gépeket a szövetkezeti tagok kölcsönözhatték is.

A telepen mintatrágya telepet is létesítettek, példamutatás céljából. A jól kezelt trágya ugyanis jelentős mértékben növeli a föld termőképességét, és ennek jelentőségét felismerve, a faluban több helyen létesült szakszerű trágyatelep. A szakszerű trágyázásról egyébként tanfolyamot is rendeztek.

A mintagazdaság területén szappanfőző üzem is létesült. Ma már ennek jelentőségét nehezen lehet megérteni. Abban az időben, vagyis a 30-as 40-es években Tordason a mosógép és a mosópor ismeretlen volt. Ezért azután a mosáshoz mosószappant használtak. Ezt a háztartásban keletkezett hulladéksziradékból házilag készítették. Ilyen körülmények között jó megoldást jelentett az, hogy a szappanfőző üzemből a beszolgáltató zsiradék fejében szappant lehetett kapni.

A cél tehát az volt, hogy viszonylag kis földterületen nagyobb jövedelmet lehessen elérni. Ennek érdekében több, különböző tanfolyamot szerveztek. Nagy részvételrel rendeztek két alkalommal ezüstkalászos tanfolyamot, továbbá a takarmányozásról, a gyümölcsfajkezelésről, a baromfitenyésztésről és még sok másról.

A Hangya Központ nagyon fontosnak tartotta a felvásárlás megszervezését. Már a kérdéses időszakban is cél volt annak elérése, hogy a termelők hasznát ne a közvetítő kereskedelem fölösze le. Ezt szövetkezeti felvásárlással és értékesítéssel kívánták elérni. A kívánt cél elérésénél azonban nem kívántak korlátozódni a felvásárlásra, hanem a termelésirányítását is megszervezték. Ez alatt azt kell érteni, hogy a gazdák olyan termékeket állítsanak elő, amelynek előállítása gazdaságos és viszonylag könnyen értékesíthető. Ezen kívül segítséget kaptak a termelők a műtrágya, a vetőmag és a tenyészállatok beszerzésénél is.

A Hangya Központ illetékesei az állattenyésztésben azt az álláspontot képviselték, hogy állattalományt kell kialakítani, amelyben az állatok a takarmányt a legjobban hasznosítsák, és olyan fajtájúak legyenek amelyek a legjobban értékesíthetők. A tenyészési színvonal emelése céljából szimentáli teheneket vásároltak, és azokat kedvezményes

feltételek mellett a gazdáknak kiosztották. A mintagazdaság a Legeltetési Társulattól átvette az apaállattartást és a apaállatokat szakszerű gondozásba részesítette. Szorgalmazták a silózás elterjesztését is, amelynek érdekében a gazdaságban mintasilót létesítettek.

A sertésenyésztést tekintve, e téren ugyancsak változások következtek be. A kérdéses időben Tordason csak a mangalica sertést ismerték. A szakértői megállapítások szerint a mangalica sertés tartása ott indokolt ahol megfelelő legelő van, ez pedig Tordason nem volt meg. Ezért esett a választás a berkshirei fajtára, amely igénytelenebb és a takarmányt is jobban hasznosítja. A színvonal biztosítása érdekében a kisbéri állami ménésbirtokról berkshirei tenyészköcsa süldőket vásároltak és azokat kedvezményes feltételek mellett kiosztották a falu lakosai között. Az apaállat gazdálkodást e vonatkozásban is átvette a mintagazdaság és részére 5 berkshirei és 1 mangalica kant vásároltak. A berkshirei sertésekkel kapcsolatban egyébként személyes emlékeim is vannak. Emlékszem, hogy milyen furcsának tűntek a nagytestű és fekete szőrű berkshirei sertések amelyeket korábban Tordason nem ismertek.

A baromfitenyésztés tekintetében is nagyok és merészek voltak a tervek. 1939-ben a Hangya Központ kérésére a Földművelésügyi minisztérium megbízottja a helyszínen megvizsgálta a baromfitenyésztés körülményeit. Az elkészült szakértői vélemény alapján azután többféle intézkedésre került sor. Minthogy az eredményes baromfitartás alapja a helyes ólázás, ezért az iskola udvarán mintaólakat létesítettek, amelyeket mintául a faluban többen elfogadtak és követtek. Intézkedések történtek a megfelelő fajta kiválasztására. A szakemberek a vörös-izlandi fajtát tartották a legmegfelelőbbnek. Ezért tenyészkakasokat és napocsibéket osztottak ki. Emellett csereakcióra is sor került, ami azt jelentette, hogy fajtatiszta állatokat lehetett kapni a beadott nem fajtatiszta állatok fejében.

Az akció súlyért súly alapon történt, és ebben a formában 333 darab tenyészállat került kiosztásra. A baromfitenyésztők érdekeit szolgálta egyébként a mintagazdaságban létesített nagyteljesítményű baromfikeltető állomás is. Megszervezésre került a tojásfelvásárlás és a tervekben szerepelt a tollfelvásárlás is. Ehhez azonban megfelelő liba és kacsaállományra volt szükség, ennek megteremtésére azonban már nem került sor.

Ami a felvásárlási tevékenységet illeti, e tekintetben a gabonafelvásárlás volt az első. A Hangya Központ a FUTURE-tól átvállalta a gabonabizományosi tevékenységet és erre a célra nagyteljesítményű magtárt és górékat épített.

Dr. Varga Emil

TORDAS

VIII. SZENT ISTVÁN-NAPI VIDÁMSÁGOK

1997

ÜNNEPI MŰSOR	11.00	ünnepi megnyitó díszpolgári cím adományozása
	11.15	Szent István intelmei Kovács István színművész és Vítai Ildikó színművész zenés, verses ünnepi műsora

MINDENKINEK

Gyerekeknek	13.00	„Énekelj velünk” Borsányi Irén gitáros-énekes gyermekműsora
Humor	14.00	Nagy Bandó András humorista
Nosztalgia	15.00	Mosonyi Ferenc: „In Memoriam Máté Péter” Máté Péter dalok
Nóta	16.00	Miklósi József – Máthé Ortilia magyar nóta műsora
Operett	17.00	Operett dallamok: Bozsó József és Berkes Gabi
Humor	18.00	Defekt Duó - közéleti humor
Revü	19.00	Táncos revü műsor - előadják a „Pillangók”
Rock	20.00	UFO rock együttes

Egész napi show-man: **Bogárdi Ernő**

TŰZIJÁTÉK 21 órakor

BÁL a tűzijáték után

Programjaink megtekintése és az azokon való részvétel ingyenes!
Szabaduljon ki otthonából, töltse velünk e napot!
Garantált jó idő – zene – ételek, italok – jó szórakozási lehetőség.

AUGUSZTUS 20.

Jó szórakozást kíván: Tordas Község Önkormányzata és a programot támogató vállalkozók!

SOROBÁN

A számírás kialakulása és fejlődése mellett, azzal párhuzamosan jelentek meg olyan eszközök, amelyek segítették a számolást és lehetővé tették a számok és a műveletek szemléletes, tárgyi megjelenítését.

Az egyik ilyen eszköz az ókori görög *abakusz*, amit később a rómaiak is átvettek.

Nagyon hamar népszerű lett, gyorsan rátaláltak a kínaiak is. Ők *szuanpan*-nak (számolólapnak) hívták. A japánok (mint az írást, számolást) tőlük sajátították el.

Japánban ma „*Sorobán*”-nak nevezik, ma is használatos, igen népszerű. Bizonyítja az is, hogy jelen van az üzleti élet legkülönbözőbb területein és a háztartásokban. Japánban szinte minden iskolában oktatják.

A tanulók szigorú vizsgát tesznek e tárgyból.

A „*Sorobán*” mesterei bizonyos számhatárokig gyorsabban számolnak, mint a kalkulátor. *Sorobán*on számolva kevesebb a hiba. Ezen eszköz segítségével a gyerekek a fejben való számolási készség igen magas fokára juthatnak el. Játékosan könnyed formában sajátítják el az alpműveleteket.

Mindannyian tudjuk, hogy milyen nehéz az „átlépések művelete” a matematikában. Ezt igen egyszerűen tanulják meg még a gyenge gyerekek is. A magyar iskolarendszer egyik legfontosabb feladata az anyanyelvi nevelés mellett a magas fokú természettudományos nevelés, mely alapja a korszerű matematikatanítás.

Ennek lehet egy szeletkéje a „*Sorobán*”-nal való alapos megismerkedés, majd annak rendszeres használata egyre magasabb szinten.

Akik eddig közelebb kerültek hozzá, nehezen tudnak megválni tőle.

A közeljövőben tervezzük tanítók és matematika tanárok beiskolázását *Sorobán*-tanfolyamra, hogy e módszer segítségével tanítványaink matematikai tudását eredményesebben fejleszthessük.

Szülők érdeklődését is szívesen vesszük. A tanfolyamról később tájékoztatást adunk. Köszönöm a *Sorobán*-nal kapcsolatos kimerítő tájékoztatást Kőrösi Miklósné martonvásári kolléganőmnnek.

Dr. Hamza Lászlóné

KÖRNYEZETÜNK HÍREI

Megérett a meggy! Lehetett volna szüretelni, mégis heteken keresztül tapostuk a gyönyörű termést. Most az utcákon járva kelve erős cefre szag terjeng. Lehet, hogy értékesíteni kellett volna a fölösleget?

* * *

Még mindig nem ismerik sokan a parlagfüvet. Szépen gondozott terület szélén, ahová a fűnyíró nem ér el, mintegy méteres díszpéldánya nő a parlagfünek.

Többször, már évek óta, kérjük a gazok, közöttük a parlagfű irtását. Úgy látszik, sokszor kell még leírni, csakúgy mint a közterület gondozását. E feladatra már július augusztusban kevés idő kerül, már megújuk a gondozást. Ez azt eredményezi, hogy a falu összképe augusztusra romlik, sok az elhanyagoltnak látszó közterület.

* * *

Július elején a temetőben az önkormányzat dolgozói tettek rendet elhanyagolt sírhelyeken, öreg temetőben, és a sírok között.

Ez azonban nem lesz jellemző a továbbiakban. A sírok gondozásáról a sírok közötti rendről a halottak hozzátartozóinak kell gondoskodni a továbbiakban is.

Zöldségnövényeink másodvetése

Július végén kezdődik a zöldségkertekben a másodvetés időszaka. Most a sok eső is kedvez a növények gyors fejlődésének. Pár növény-tippet szeretnék adni a kiskertek őszi kihasználásához.

Július végén augusztus elején vethető a téli tárolásra szánt retek, cékla. Sok háziasszony azért is szereti ezeket a növényeket, mert nem túl nagy termést adnak ilyenkor, könnyebb a felhasználásuk. Szinte folyamatosan vethető a spenót magja. Kedvezőbb, hogy nem magzik fel hamar, mint tavasszal, többször szedhető.

Augusztus elején vetett, rövid-tenyészidejű zöldborsóból szintén jó termés várható. Fontos, hogy virágzáskor kapjon csapadékot! Gyümölcs ugyan, de a zöldségkert részeként tartjuk számon a szamócat. Akár ún. frigo palántából, akár hagyományos indanövényről telepítjük, hamarabb fog teremni, mint a tavaszi ültetésű növények. Augusztus második felében kezdhető az áttelelésre szánt növények palántanevelése. Ilyenek a saláta, kelkáposzta, spenót, fejeskáposzta egyes fajtái. Az erős, egészséges, széttelepített palánták időben begyökeresednek, a fagyoknak jól ellenállnak.

Szeptember elején az évelő zöldségnövényeket szaporíthatjuk tőosztással. Ilyen zöldségeink a rebarbara, snidling és a téli sarjadékhagyma.

Remélem olvasóim kedvet kaptak a másodvetemények neveléséhez!

További segítséget szívesen adok a Gazdaboltban, nyitvatartási időben.

Milichovszkyné Csenke Krisztina

Párizs, Róma, Hong-Kong után

Tordason

lép fel a világhírű

STRAUSS ZENEKAR

1997. augusztus 19-én 20 órakor

A koncert a tordasi sportpályán kerül megrendezésre, rossz idő esetén a művelődési ház a helyszín.

Belepés díjtan.

Helyfoglalás 17 órától, érkezési sorrendben.

A zenekar örökzöld keringőket, polkákat és felejthetetlen indulókat játszik.

Vezényel: Bogár István

Minden zenebarátot és érdeklődőt nagy szeretettel várunk:

A Strauss zenekar, és a Kisvarjú Bt.

Tordas Baráti Kör találkozója

1997. június 28.

– *Tisztelt Polgármester Úr! Szíveskedjék elmondani, hogy a baráti kör létrehozásával és a találkozókkal mi a falu célja?*

– Ezzel a találkozóval nem titkolt szándékunk, hogy megmutassuk a községünk több éves fejlődését. Ezt legjobban csak úgy tudjuk lemérni, hogyha egy Tordasról elszármazott ember visszajön a falunkba és látja, hogy az eltelt évek alatt mit alkottunk, fejlesztettünk és építettünk. Látja az új eredményeinket. Mi itt élünk ebben a faluban, kötelességünknek tartjuk, mint lakosoknak és vezetőknek, hogy ezt a falut a jó irányba vezessük. A baráti találkozót a tavalyi évben kezdtük el szervezni. Nagy öröm számunkra, hogy igen sok résztvevő jelent meg. A tavalyi évben nagy meglepéssel távoztak vendégeink Tordasról. Tehát tetszett nekik a falu. Elismerésüket fejezték ki a fogadtatás és az új eredményeink iránt.

– *Legközelebb mikor lesz ez a rendezvény?*

– Az idei találkozó kiegészíti az előző évit, hiszen tavaly többen kimaradtak. Szeretnénk ezt a kört bővíteni. A terveink folyamán legközelebb 2000-ben igyekszünk minden olyan embert meghívni, aki Tordasról valamilyen ok folytán elköltözött és vissza szeretne látogatni.

– *Vajon Cifka János egyik jelenlévő önkormányzati képviselő úrnak mi a véleménye?*

– Én azért tartom jó ötletnek, mert aki hosszú idő után jön vissza a faluba, az másképp látja a változásokat. Ő emlékszik olyan dolgokra a faluban, amit mi már nem láttunk, mert nem éltük meg. Őneki lehetnek olyan ötletei a faluval, a falu fejlődésével kapcsolatban, mint régi Tordasinak, ami segíthet abban, hogy a falu saját jellegében fejlődjön tovább.

– *Varga Emil úr számára mit jelent a Tordas Baráti Kör?*

– Először is szülőföldemmel, másrészt olyan emberekkel, barátokkal és iskolatársakkal való találkozást, akikkel csak ez a rendezvény ad lehetőséget. Én nagyon örülök ennek. Tavaly is itt voltam és most is itt vagyok. Tordashoz ezért is kötődöm.

– *Hirtelen mire emlékszik legszívesebben vissza?*

– Amikor fiatal voltam, hát nem volt az egy örömteli időszak, mert a háborús évek is erre az időszakra estek. Amikor az ember fiatal, akkor minden szép.

– *Mikor került arra sor, hogy Ön Tordast elhagyta?*

– Az 50-es években költöztem el végérvényesen, mert részben egyetemi tanulmányok miatt már keveset töltöttem itt. Munkaköröm, foglalkozásom miatt, tehát itthon nem találtam munkát. Mint ügyész dolgoztam és a Legfelsőbb

Ügyészségtől mentem nyugdíjba. Hosszú ideig még nyugdíjasként is dolgoztam. Mostmár szórakozást jelent az, ha a tordasi lap számára tudok cikkeket írni.

– *Kíván-e valamit a Tordasiaknak üzeni?*

– Minden jót! Ilyen szép fejlődést érjen el a falu, mint az utóbbi években történt. Mert ha én összehasonlítom a fiatalkorom Tordásával, hát a különbség nagyon is nagy.

– *Kedves Sztrányai Miklós! Hosszú ideje már nem találkoztunk Tordason. Most a baráti kör találkozásán meglepődve látom, hogy milyen komoly, felnőt emberrel állunk szemben, akit legutóbb fiatalabb korában sorkatonaként láttam. Mit jelent neked Tordas?*

– Szülőfalum, annak ellenére, hogy nem itt születtem, de 4 éves voltam, amikor idekerültünk. Tehát a gyerekkor az számomra Tordas. Ez olyan, mint akit nem az nevelt fel, aki világra hozott. Engem talán nem Tordas szült, de Tordas nevelt fel. És ezért számomra Tordas mindig is a szülőfalum marad, az otthon ahová hazajön az ember és én nem is mentem el innen. Nem is tartom magam Tordasról elszármazottnak, hiszen itt lakik, itt él édesanyám, akit én minden 2. héten felkeresek. Ha szagatottan is, ha kicsit kívülről is, de részt veszek a falu életében. Édesapám itt van a temetőben eltemetve. Ez a hant engem örökké ide fog kötni.

– *Melyik az a gyermekkori élmény, amelyik számokra a legemlékezetesebb?*

– Most jövünk ki a kastélyból és a katolikus templomból, én gyerekként ide jártam Zoli bácsihoz. Segítettem neki a gyűjtésben és rengeteget tanultam tőle. Ide jártam a szociális otthonba, a kastélyba. Innen vittük az ebédet. Tehát minden nap megfordultam a kastélyban. Ide járogattam Keresztes Dezső bácsihoz, a mozigépészhez. Segítettem neki elhozni a filmes dobozokat és néha meg is néztem a filmeket, abban a teremben, amit most látunk, a nagy ebédlőben. És most éppen az evangélikus templom felé tartunk, ahol az evangélikus papnál, Botta Istvánnál sokszor megfordultam. Tőle is rengeteg mindent lehetett tanulni, hiszen ő nyelvész, irodalomtörténész és Erdély története könyv szerkesztésében és írásában is közreműködött. Tehát Tordas számomra szülőfalum és az, ami sok mindenre megtanított, ami fontos nekem.

– *Nyilván érdekli a tordasiakat, hogy te most mit csinálsz. Mi a foglalkozásod, milyen iskolát végeztél el?*

– Budapesten tanultam a József Attila Gimnáziumban. Azután a Chinoín Gyógyszergyárban dolgoztam. Majd jogi egyetemet végeztem. A MÁV Vezérgazgatáson és a Közlekedési Minisztérium-

ban dolgoztam jogászként. Most is a Közlekedési, Hírközlési és Vízügyi Minisztérium Jogi Főosztályán dolgozom. Jogsabályokat készíték elő, ezt előkelő vagy idegen kifejezéssel codifikátornak hívják. Ezt csinálom.

– *Ha legközelebb 2000-ben itt sétálunk, mit szeretnél látni, amit meg szeretnél valósítani Tordason?*

– Örömmel látom, hogy Tordason sok minden megvalósul, sok minden újjáépül és új funkciót nyer. Nagyon szépek a terek, az utcák. A falu egyre inkább visszatalál a régi mintafalu önmagához, hiszen ez a két világháború között egy ilyen kirakatsfalumintafalu volt, ahová mindenhol hozták az embereket, külföldieket megmutatni, milyen az ideális magyar falu. Tordas álmai között szerepelt az önálló iskola, ez is megvalósult. Nem tudom, hogy hirtelenjében mi volna az, amire leginkább szükség lenne a falunak, de talán az lenne a legfontosabb, hogy a kastély és a park, ugyan fővárosi tulajdonban vannak, de talán egy kicsit jobban visszataláljon Tordashoz. Tehát ne legyen elkerítve a bejutás lehetősége. Talán kulturális céllal is. A park még mindig elbűvölő, csodálatos és kihasználatlan.

– *Kedves Cseh Ferencné! A fiát hallottam a rádióban és a tv-ben énekelni. Én is büszke voltam. Családjuk a múltban a Tordas falu alakításában jelentős szerepet kapott. Tudomásomra jutott, hogy az Ön férje az egyik vezetője volt a minta szövetkezetnek. Kérem beszéljen a férje munkájáról!*

– Tordas első magyar szövetkezeti mintafalu volt. Valóban mintának készült, hogy majd idővel a magyar falvak hozzá hasonlítsanak. Volt a faluban egy mintatelep, annak a mintatelepnek volt a férjem Cseh Ferenc a vezetője. Ott volt egy szövetkezeti iskola, ami most a MTA Fajtakísérleti Állomása, ott képezték ki a jövőd faluvezetőket. Én akkor gyermeket vártam, akkor született Sára nevű gyermekem, aki orvos és aki most is itt van. Férjemnek nagyon tetszett a munka. Az itt élő emberek nagyon lelkesek voltak akkor is. Sokat változtattak a falun. A HANGYA is sokat segített anyagilag is. Emelte ezeket a szép közhasznú házakat is. Modern baromfi- és állattenyésztést hirdetett. Akart egy tordasi mintát, hogy szőni tanuljanak meg az asszonyok. Kenderáztató is volt itt. Szövés és fonás. Volt egy nagyon szép szövés minta, úgy tervezték, hogy eredeti tordasi lesz. Emlékszem egy Kis Ilus nevű asszony volt, aki folytatta végül is. Még volt nekem is abból az anyagból ruhám.

– *Mikor kerültek el innen?*

– A háború után, miután a HANGYA, mint mintafalu megszűnt.

– *Mit kíván a tordasiaknak?*

– Hogy ilyen szépen fejlődjenek. Nagyon szép és tiszta a falu. Ápolják a régi emlékeket. Nagyon kedvesek hozzám az emberek. Nagyon megható.

Toman Ilona

Polgárőr hírek

1997. július 23-án este közgyűlést tartottunk. Ezen mintegy negyven helybéli és tíz meghívott jelent meg, köztük újságírók, a Rendőrség, Fejér Megyei Polgárőr Szövetség képviselői. Az összejövetel célja a vezetőség beszámolója, a polgárőrséggel összefüggő kérdések, vélemények megbeszélése, az elmúlt időszak tevékenységének ismertetése, megvitatása, illetve javításának lehetőségei, valamint az új vezetőség megválasztása volt.

Polgárőr egyesületünk 1991 márciusában alakult. A vezetőséget minden második évben kell választani, így a vezetőség mandátuma lejárt, ezért ez az összejövetel a megszokottnál is fontosabb volt a szervezetünk életében.

Szervezetünk működési területéhez tartozik Tordas bel- és külterülete, a környező mezőgazdasági területek, az öreghegy, támogatóink telephelyei, valamint időközönként az általuk megjelölt objektumok, de esetenként beleértendő a halastó, Gyűrű vagy éppen Martonvásár is.

Célunk az idegenek tájékoztatása, segítése, a faluközösség rendezvényein a lebonyolítás segítése és figyelőszolgálat lévén az esetleges (vagy feltételezett) elkövetők elriasztása, rosszabb esetben a Rendőrség, mint hivatalos bűnüldöző szervezet értesítése. Nem alapvető célunk a bűnözők elfogása, vagy ilyen célú szervezett Rendőrségi akciókban való részvétel.

Turda Sándor úr, a leköszönő vezetőség elnöke áttekintette az elmúlt 6 év eseményeit, működésünk alapvető feltételeit. A kezdetben több mint 100 fővel meginduló tevékenységünket ma is mintegy 60-70 fő aktív részvétele jellemzi.

Működésünket jól jellemzi, hogy a bűnelkövetési statisztika körzetünkben igen alacsony. Beszámolójában kiemelte, hogy az egységünk működését nem csak a környékben, hanem megyei és országos szinten is nagyra becsülik. Ezt a későbbi hozzászóló, a Rendőrségtől, illetve a Fejér Megyei Polgárőr Szervezettől érkező meghívottak is megerősítették.

Működésünkhöz a pénzügyi fedezetet a támogatók biztosítják. Megtalálhatók közöttük a helyi Polgármesteri Hivatal, a nagy szövetkezetek, vállalatok, kisebb vállalkozások, de magánemberek is. Támogatásukat ezúton is köszönjük, a továbbiakban is igényeljük, és ígérjük, hogy munkánk során az ő igényeiket is igyekszünk teljesíteni.

Turda Sándor úr bejelentette, hogy szervezetünk adományként ingyenesen egy (második) rádiótelefont kapott, amelyet magánál kíván tartani. Ennek a készüléknek a hívószáma: (06-60) 466-497, az autóban lévő (06-60) 463-777. Meghívta tagjainkat továbbá a július 26-i Országos Polgárőr Napra Fűzfőre.

Szénási Zoltán úr, a leköszönő vezetőség pénztárosa röviden ismertette a bevétel és a kiadás alakulását, pénzügyi helyzetünket. Kiadásunk jelentős része az autó műszaki fenntartása, és az üzemanyagköltség. Az elmúlt évben egy jelentős beruházásunk volt, az autóra beépített rádiótelefon.

A beszámoló után a hozzászólások, és azok megválaszolása következett. A hozzászólásokban szinte mindenki méltatta a szervezetünk tevékenységét, és megemlíttette azokat a jó szándékú észrevételeit, amelyek a munka jobbítását segítették elő. Bírálatként három lényeges dolgot említett Márki Ferenc jegyző úr. Szóbeszéd szerint nem megfelelő a bevételi összegek bizonylatolási fegyelme, sokat mozog az autó nappal is, ami a lakosság szerint indokolatlan, és a polgárőrség nem tudta megvédeni a falu területét a „DISCO” rongálásoktól.

Andorfy Ottó úr, a leköszönő vezetőség nevében válaszában elmondta, hogy a kezdetek óta Turda Sándor úr gyűjti a támogatókat. Befizetéskor bevételi pénztárbizonylatot kell hogy kiállítson – mint erről a lakosságot több esetben hasonló cikkeket is tájékoztattuk –. A vezetőség is hallotta a fenti híreszteléseket, de nincs tudomása arról, hogy az elnök úr bizonylat nélkül vett volna át bármikor is pénzt. Ha ilyen mégis előfordult, arról a vezetőség nem tud, és az a Polgárőrség pénztárába nem került be. A vezetőség minden tagja a törvények betartását tartotta szem előtt.

Az autó mozgása valóban az elvárhatónál több. Ezt igyekezni kell mérsékelni, bár azt is meg kell jegyezni, hogy javítani, karbantartani, tankolni, a polgárőrség ügyeit intézni, és takarítani is csak nappal lehet, e felvétel tehát nem teljes mértékben megalapozott.

Az autó éjszakai mozgása az ügyeletes (szolgálatos) polgárőröktől függ, figyelembe véve, a közbiztonság, a pártolók és támogatók szempontjait, a vezetőség iránymutatását a közgyűlések határozatait. A rongálások megakadályozására külön szolgálatokat is szerveztünk, de ez itt valóban kevés volt. Teljes biztonságot azonban nem hogy mi, az önkéntes társadalmi szervezet, de a hivatásos Rendőrség sem tud garantálni. Céljaink között nem szerepel a bűnözés teljes és maradéktalan megállítása.

A hozzászólások után a közgyűlés a beszámolókat egyhangúlag elfogadta. Andorfy Ottó úr levezető elnök a vezetőség minden tagja nevében a tagság munkáját ismételtelen megköszönte, és bejelentette, hogy a vezetőség két éves mandátuma lejárt. *A régi tagok közül Andorfy Ottó, Cifka János, Szénási Zoltán a vezetőségben való további munkát nem vállalta, de munkájával továbbra is támogatja a szervezetet.* A közgyűlés jelölő bizottságot választott, és fehér asztal mellett felszolgált pörkölt elfogyasztásával folytatta a „munkáját”.

Július 7-én a közgyűlés folytatásakor a jelölő bizottság jelölése alapján megválasztottuk az új vezetőséget.

Elnök: Turda Sándor, titkár: Varjas István, tagok: Berhidai Ákos, Derecskei János, Juhász György. A pénzügyi munkát segíti: *Gurabi Tiborné.*

Az új vezetőség nevében Derecskei János úr köszönte meg a tagság bizalmát. Vázolta az új vezetőség célkitűzéseit; főleg az autó igénybe vételének szigorúbb felügyeletét, a szervezetség növelését, a tagsággal illetve a faluközösséggel való szorosabb kapcsolattartást.

Bejelentette, hogy a Polgárőrség szervezetét ezentúl az elnök és a titkár együttesen képviseli, amelyről a cégbíróságot és a támogatókat is értesíteni fogja. A vezetőség rövidesen megtárgyalja a befizetések új módjait, addig is a támogatási összegek felvételét a régi módon Turda Sándor úr folytatja.

A közgyűlés résztvevői és a régi vezetőség tagjai sok sikert kívántak az új vezetőség munkájához, ezzel a közgyűlés véget ért.

A leköszönő és az új vezetőség

Virágpör és allergia

A virágporra allergiások szempontjából három szezon különíthető el: a kora tavaszi, amikor a fák, a tavasz végi-nyári, amikor a fűvek és a nyár végi, amikor egyes gyomok virágoznak. Egészen pontos adatok nincsenek, de azt el lehet mondani, hogy körülbelül ugyanannyi embernél mutatható ki érzékenység a fűvekkel, mint a gyomokkal szemben. Mégis évről évre augusztusi „vadkenderszezon” a sláger, ami annak köszönhető, hogy a nyár végi gyomok lényegesen nagyobb mennyiségű pollent termelnek, így az érzékenyek közül többen betegednek meg és tüneteik is súlyosabbak.

Másrészt azt is megfigyelték, hogy sokaknál a parlagfűvel szembeni érzékenység alakul ki először és csak utána a többi, így az új allergiások közül sokan pont augusztusban szembesülnek először betegségükkel.

A gyomok szezonja július első harmadában kezdődik, a disznóparéj, majd a libatopfélék, július közepén-végén az üröm, és július végén a parlagfű (tévesen vadkender) virágzásának kezdetével. A fehér libatop és a fekete üröm – hazánk leggyakoribb növényei közt vannak, ráadásul allergének is, ezért fontos szólni róluk.

A libatop és az üröm felálló szárú, akár két méteres, terebélyes gyom, az üde, tápanyagokban gazdag talajokat kedveli leginkább.

Mindhárom növény időbeni kaszálásával megakadályozható a virágzás és csökkenthető elterjedésük.

Sportegyesület Hírei

Labdarúgó Szakosztály

Miután újságunk csak két havonta jelenik meg, egyszerre tudok írni a tavaszi évadzárásról és az őszi bajnokság kezdetéről. Az 1996-97-es bajnokság tavaszi fordulója június 15-én ért véget.

Felnőtt csapatunk a VI. helyen végzett.

Elért pontszáma: 50
Gólarány: 70:51
15 győzelem
5 döntetlen
10 vereség

Ifjúsági csapatunk XIV. helyezést ért el.

Elért pontszáma: 21
Gólarány: 47:85
6 győzelem
3 döntetlen
21 vereség

Hagyományokhoz híven az évadzárón a legjobb játékosok és a gólkirályok jutalomban részesültek.

Az edzők és a vezetőség javaslata alapján idén a következő játékosok kaptak jutalmat:

Felnőtt csapat

Gólkirály: *Pogány István*
Legjobb játékos: *Kunsági László*

Ifi csapat

Gólkirály: *Fehér Ákos*
Legjobb játékosok: *Polgány Zsolt; Rácz Csaba*

Itt is el kell mondani, hogy rajtuk kívül még sokan mások is megérdemelték volna, hogy teljesítményüket, játékukat értékeljük, de sajnos a lehetőségek végesek. Meg kell említeni például az ifjúsági csapatból nemrég felkerült *Egri Sándor* és *Pescha Norbert* teljesítményét, és az ifi *Popelka Csaba* nagyon szép játékát is.

Biztos vagyok benne, hogy legközelebb ők is sorra kerülnek.

Évek óta jó kapcsolat alakult ki a Bánki Sportegyesülettel.

Idén július 11. és 14. között csapatunk és családtagjai sátorozni voltak a bánki tó partján. Két barátságos mérkőzést játszottunk a vendéglátókkal. Ezúton is szeretnénk megköszönni vendégszeretetüket és kedvességüket. Augusztus 3-án várjuk egy visszavágó mérkőzésre a bánkiakat.

Az 1997-98 őszi bajnokságra az alapozás megkezdődött. A bajnokság augusztus 17-én kezdődik.

Kívánok minden játékosnak sikeres szereplést, és minden sportbarátnak, szurkolónak jó szórakozást.

Cifka János
SE elnök

Megyei II. osztály Korona csoport felnőtt sorsolása 1997/98

(hazai csapat mérkőzései)

VIII. 17. 17 óra	Magyaralmás – Tordas
VIII. 24. 17 óra	Dinnyés – Tordas
VIII. 31. 17 óra	Tordas – Ráckeresztúr
IX. 7. 16 óra	Kápolnásnyék – Tordas
IX. 14. 15 óra	Tordas – Lovasberény
IX. 21. 15 óra	Vértessacska – Tordas
IX. 28. 15 óra	Martonvásár – Tordas
X. 5. 14 óra	Tordas – Alcsútdoboz
X. 12. 14 óra	Kajászó – Tordas
X. 19. 13.30 óra	Tordas – Pázmánd
X. 23. 13.30	Tordas – Felcsút
X. 26. 13.30	Pusztavám – Tordas
XI. 12. 13 óra	Tordas – Iszkaszentgyörgy
XI. 9. 13 óra	Pátka – Tordas
XI. 16. 13 óra	Tordas – Alba Regia

HIRDETÉSEK

BIOPATIKA – TORDAS

KÍNÁLATUNKBÓL: gyógynövények, gyógytermékek, reform élelmiszerek, illóolajok, gyógykozmetikumok, kötszerek, babaápolási termékek, Avon kozmetikumok.

Akciós kínálatunkból:

Béres Csepp 30 ml	448,- Ft
Bittner svédcepp 500 ml	640,- Ft
Always Ultra norm plus	247,- Ft
Libero betétpelenka	599,- Ft
Pampers uni plus	470,- Ft
Corega műfogsortisztító	71,- Ft

Nyitvatartási idő: hétfőtől péntekig 13–17-ig, szombaton 9–11-ig. Tordas, Somogyi B. utca 16. Telefon: 467-650
Várjuk kedves vásárlóinkat!

Garázsra vagy nyári konyhára (70 m²-re) elegendő **nemesvakolat** (halvány sárga színű) **eladó.** Tordas, Vörösmarty u. 9. Tel.: 467-554 (este).

Könyvelő iroda vállalja egyéni vállalkozók, kft-k, bt-k könyvelését, adóbevallását. Szolid árak! Szaktanácsadás! Várjuk a kezdő vállalkozókat is. Jelentkezés: Gergely Tamásné Tordas, Köztársaság út 2. Tel.: 467-683.

KERESEM néhai férjem által kölcsön adott „Tordas” című könyvet, melyet szeretnék visszakapni! Báhidszki Balázs né

FIGYELEM!

Felhívjuk figyelmüket, hogy a **GAZDABOLT** (2463 Tordas, Szabadság u. 7.) **nyitvatartási ideje augusztus 4-től megváltozott.**

Hétfő, kedd, csütörtök, péntek: du. 14–18-ig, szombaton: 8–13-ig, szerda: SZÜNNAP.

Kérjük a nyitvatartási idő pontos betartását!!!

A lakáskassza Önt is várja!

Állami támogatás... 6%-os hitel ... nem álom! Bővebb felvilágosítással Baloghné Deák Katalin szolgál minden héten hétfőn 14.30–15.30-ig a Polgármesteri Hivatalban. Telefon: 460-371.

FIGYELEM!

Iskolakezdeshez iskolataskák, füzetcsomagok, tanszerek, tornacipők (598 Ft), tornapólók (250 Ft) tavalyi áron kaphatók.

Papír-Írószersz, Tordas, Szabadság út 26. **Nyitva:** egész nap, szom! ... /asárnap is (Csengetni kell!).

Üzenet lakótársainkhoz

Felkérjük azon Rákóczi utcai ház tulajdonosainak figyelmét, akik ősszel elvonulnak, mint a fecskék és maguk után sorsára hagyják az őszi falevelet, a járdán, az árokban, télen pedig a félméteres havat, a jeget.

Mi itt élő gyalogosok mindezt csak kerülgetjük, dacolva azzal, hogy elesünk és csontunk törik.

Gondoskodni kellene a takarításról a Rákóczi utca 1/B., 1., 9., 11., 17., 19., 21., 31., 49. szám alatti tulajdonosoknak. Mielőtt téli lakásaikba hajtatnak, meg kellene kérni valakit – akár a szomszédot is –, hogy pénzért vagy ingyen, de gondoskodjon a közterület tisztántartásáról.

Sajnos ugyanezen probléma nem egy – egész éven keresztül – itt lakóra is vonatkozik.

Reméljük olvassák üzenetünket és tesznek is valamit. Mindezt mi, régen itt élő Rákóczi utcai lakosok, köszönjük!

Tordasi Kishíró — Független kéthavilap

Kiadja: Tordas Község Önkormányzata

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság

Tagjai: Márki Ferenc, Dr. Hamza Lászlóné

Számítógépes kiadványszerkesztés:

MÁTRIX Kft. Székesfehérvár, Zichy liget 10.

Tel.: (22) 329-888

Megjelenik kéthavonta, 600 pld-ban.

Készült: Duna-Print Kft.,

Dunaújváros, Gutenberg köz 2.

F. v.: Farkas István